
 
Cyklistforbundet, Københavns afdeling 

 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag d. 4. februar 2026 
 
Kl. 19.00 - afholdt i Cyklistforbundet, Rømersgade 5, kælderen i mødelokale ”Long John”. 
 
Til stede:  Erik Hjulmand, Jens Kvorning, Flemming Møller, Hans Erik Rasmussen (referent) og 
Christina Brunken   
Fraværende med afbud:  Malte Emborg Vinding og Birgit Skovgaard Petersen 
 
Dagsorden:    
 
1.   Godkendelse og opfølgning på de seneste mødereferater 
2.   Status på hjemmeside, Facebookside og Facebookgruppe 
3.   Status på møder med politikere 
4.   Møde med Færdselspolitiet d. 5. februar 
5.   Orientering om arbejdet i HB 
6.   Bevillingsansøgning  
7.   Generalforsamling 
8.   Henvendelser til afdelingen 
9.   Status for stand på Klimatopmøde 
10.  Næste møde 
 
 
1.  Godkendelse og opfølgning på de seneste mødereferater 
 
Referater af bestyrelsesmøderne d. 10. december 2025 og d. 7. januar 2026 blev godkendt med 
enkelte ændringer i forhold til udkast til referater.  
Opfølgning tages under de efterfølgende punkter. 
 
 
2.  Status på hjemmeside, Facebookside og Facebookgruppe 
 
Erik orienterede om status på hjemmesiden, Facebooksiden og Facebookgruppen. 
 
Hjemmesiden.  Der har ikke været så meget aktivitet på hjemmesiden, siden Birgit og Katinka i 
efteråret gav den en højest tiltrængt opgradering. Vi bør bruge den mere og bedre. Det kan f.eks. 
være i forbindelse med vores generalforsamling, ligesom årets cykeltur-katalog selvfølgelig skal 
lægges på.  
     
Afdelingens Facebookside og Facebookgruppe.  Facebooksiden er begyndt at træde lidt i 
baggrunden efter, at vi aktivt er begyndt at bruge Facebookgruppen meget mere. I januar og februar 
har der været et pænt aktivitetsniveau, især i forbindelse med henholdsvis møde med politiet og 
kommunens snerydningsindsats.  
 
Facebookgruppen kan med fordel også benyttes i forbindelse med den forestående 
generalforsamling. Endelig er den også relevant at benytte til at fortælle om de forestående møder 
med politikerne på Rådhuset. Her vil vi kunne få hurtige kommentarer på det, som vi lægger op i 
gruppen.                             
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3.  Status på møder med politikere 
 
Erik har rykket Rasmus Steenberg (SF) vedrørende et møde med SF-kommunalpolitikere i BR.  
Astrid Aller og Sonja Agerbæk vil gerne deltage i et møde med os. Vi afventer svar fra Mads Hvid, 
som er det nye medlem af KTU for SF. 
 
Jens har kontakt med Signe Bøgevald Nielsen fra Liberal Alliance. Hun er desværre blevet 
forhindret i at møde os på den foreslåede dag. Men hun foreslår i stedet, at vi kan holde møde 
onsdag d. 25. februar kl. 16.00. 
 
Jens har også kontakt med Luna Solhave fra Venstre om at få arrangeret et møde mellem os og 
Venstres gruppe. 
 
Ungerådet har kontaktet os om at holde et møde om cykelforhold. Henvendelsen kommer i 
forlængelse af et møde, som Ungerådet arrangerede på Københavns Rådhus, og som vi deltog i. 
Jens har foreslået, at et møde med Ungerådet kan aftales til onsdag d. 18. februar kl. 18.00 på 
Rådhuset. 
 
Dansk Folkeparti har meldt positivt tilbage på forespørgsel om et møde med dem. Vi aftaler et 
møde, når vi har fået plads i kalenderen i forhold til de mange andre møder, der allerede er aftalt. 
 
 
4.  Møde med Færdselspolitiet d. 5. februar 
 
Bestyrelsen har i samarbejde med Færdselsafdelingen i Københavns Politi arrangeret et 
informations- og debatmøde torsdag d. 5. februar kl. 16.30 – 18.00. Mødet vil foregå hos 
Københavns Politi på Hanne Varmings Plads 1 i Valby.  Det er en ny adresse for den hidtidige 
adresse på Toftegårds Plads 1. 
Der er rundsendt en mail om arrangementet til Cyklistforbundets medlemmer i København, og der 
er ca. 25, der har tilmeldt sig mødet.   
 
På mødet vil deltage vicepolitidirektør Henning Algreen Pedersen og politikommissær Benjamin 
Touré. Dagsorden for mødet er: 
 
1.  Velkomst ved Erik Hulmand 
 
2.  Politiets erfaringer med trafiksikkerhed og cyklister 

1) Præsentation af Henning og Benjamin 
2) Københavns Færdselspolitis organisation 
3) Hvem bestemmer hvad? Politiet, Kommunalpolitikere, Christiansborg, Vejdirektoratet 
4) Indsatsområder. Typiske lovovertrædelser, og hvorfor de kan være farlige 
5) Hvordan vi kan kombinere travl hverdag med hensyn og sikkerhed? 

 
3.  Dialog og spørgsmål fra jer, der cykler i byen 

1) Kørsel overfor rødt 
2) Højresving ved rødt 
3) Cykling imod ensretning 
4) Telefonbrug under cykling 
5) Kørsel i fodgængerovergang 
6) Knallertbude 
7) Højresvingsulykker 
8) Elektriske løbehjul, skateboards og andre alternative køretøjer, som har prøvetid på 8 år 
9) Pedelecs, som bl.a. gives til børn med langsigtede konsekvenser 
10)  Andet? 
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4.  Hvad kan vi selv og Politiet gøre for at gøre trafikken tryggere, hyggeligere og mere effektiv? 
5.  Afslutning 
 
Jens er imidlertid blevet kontaktet af Benjamin Touré i løbet af dagen (inden bestyrelsesmødet). 
Benjamin har gjort opmærksom på vejrudsigten for torsdag d. 5. februar. Den lyder på sne og 
kraftig blæst, så det måske frarådes at køre ud. Benjamin har derfor foreslået at udskyde mødet, da 
nogle tilmeldte deltagere måske vil vælge at blive hjemme. 
 
Bestyrelsen besluttede på den baggrund at følge opfordringen til at udskyde mødet. 
Det meddeler Jens til Benjamin, og Jens sender besked til de tilmeldte, at mødet bliver udskudt. 
 
 
5.  Orientering om arbejdet i HB 
 
Bestyrelsen havde et kortere møde (på Facetime-forbindelse) med hovedbestyrelsesmedlem John 
Gade (Brøndby – Hvidovre afdeling) om arbejdet i den nye hovedbestyrelse. 
 
John fortalte, at der har været afholdt 1 HB-møde siden landsmødet i slutningen af oktober. 
På HB-mødet var der beretning fra direktøren om aktuelle sager. 
Der var status på økonomien i forbundet. 
Mike Hedlund-White er genvalgt som ”kasserer”, hvor opgaven især handler om at tage stilling til 
bevillingsansøgninger fra afdelingerne. 
Søren Pedersen fortsætter som næstformand i HB. 
 
Jens nævnte, at det er beskæmmende, at så mange kvinder dropper ud af HB igen efter en periode, 
og at dette også gælder specialister i cykelforhold som Pablo Celis.  
 
Det er et problem, at HB-suppleanter ikke indkaldes til HB-møder og på den måde ikke inddrages i 
HB-arbejdet. Så vil suppleanterne sandsynligvis miste interessen for dette arbejde.  
 
Jens fortalte, at der er bevægelse blandt en del aktive i afdelingerne om at få taget vedtægts-
ændringer op igen på næste landsmøde (bl.a. om reglerne for valg af antal delegerede fra 
afdelingerne).  
 
John nævnte, at forslaget til antal delegerede fra afdelingerne og antal og sammensætning af HB-
medlemmer var behandlet på forårsseminar i foråret 2025. Men på landsmødet viste det sig, at der 
ikke var tilstrækkelig opbakning (2/3 flertal) til alle forslag fra forårsseminaret.   
 
6.  Bevillingsansøgning  
 
Jens har foreslået, at bestyrelsen søger om 10.000 kr. til mødeaktiviteter + generalforsamling, så vi 
får mulighed for at kunne afholde et par offentlige møder om cykelforhold, som annonceres udadtil, 
og som afholdes i mødelokaler udenfor Cyklistforbundet. Det skal skabe større synlighed og 
interesse for Cyklistforbundets synspunkter og arbejde. 
 
Hans Erik har på bestyrelsens vegne indsendt bevillingsansøgning på i alt 11.000 kr., hvoraf de 
10.000 kr. vedrører mødeomkostninger og generalforsamling.   
 
7.  Generalforsamling 
 
Den grønne Studenterbevægelse (ved Ida Lund) har svaret Ja til at komme og holde oplæg til et 
møde inden vores generalforsamling lørdag d. 28. februar.  
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Jens har bestilt lokale i Bethesda. Men hvor stort skal lokalet være? Jens foreslår tilmelding til 
generalforsamlingen, så vi kan vurdere størrelse af mødelokale. Der skal være tilmelding til 
generalforsamlingen senest fredag d. 20. februar.   
 
Erik sørger for at rundsende mail med indkaldelse til vores generalforsamling lørdag d. 28. februar. 
Den skal udsendes senest 14 dage før generalforsamlingen. 
I indkaldelsen til generalforsamlingen skal også nævnes, at man kan melde sig til ad hoc-arbejde/ ad 
hoc-arbejdsgruppe for at få gang i nogle aktiviteter i afdelingen.  
 
 
 
8.  Henvendelser til afdelingen 
 
Afdelingen har modtaget invitation til at deltage i fællesmøde onsdag d. 4. marts kl. 14.30 – 16.30 
om trafikale udfordringer i Frederiksstaden. Det foregår i Designmuseets festsal, Bredgade nr. 68. 
Der fremlægges foreløbige resultater af analyse af, hvordan beboerne i Frederiksstaden oplever de 
trafikale udfordringer. Det er Cowi, der har lavet undersøgelse og analyse. Der er udsendt invitation 
til politiske udvalg, interesseorganisationer, erhvervsorganisationer m.fl.  
 
Erik har konstateret, at han har modtaget en mail d. 8. december med invitation til nytårskur i KTU 
(Klima-, miljø- og teknikudvalget). Nytårskuren foregik tirsdag d. 27. januar. Erik beklagede, at han 
havde overset denne mail, og at andre i bestyrelsen derfor heller ikke blev informeret om 
nytårskuren.  
 
 
9.  Status for stand på Klimatopmøde 
 
På landsmødet blev det vedtaget, at Cyklistforbundet skal deltage med en stand på Klimatopmødet. 
Det vil blive afholdt torsdag d. 27. august til lørdag d. 29. august, og det bliver i Middelfart.  
 
 
10.  Næste møde 
 
Næste bestyrelsesmøde bliver: torsdag d. 19. februar kl. 19.00. 
Det er ikke aftalt hvem, der medtager kage til mødet. 
 
PS:  Birgit har meddelt til Erik, at hun trækker sig fra sin post som bestyrelsessuppleant. 
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Aktiviteter & aktionspunkter 

 
Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

De kommende 
uger 

Fortsat udvikling af hjemmesiden Katinka og Birgit 

De kommende 
uger 

Arrangere dialogmøder med politiske partier  Erik og Jens 

Straks Besked om udskydelse af mødet med Færdselspolitiet Jens 

Snarest Arrangere nyt møde med Færdselspolitiet Jens 

Torsdag d. 19. 
februar kl. 19.00 

Bestyrelsesmøde Hvem bager kage 
(?) 

Lørdag d. 28. 
februar kl. 14.00 
– 18.00  

Generalforsamling Bestyrelsen 

   

   

   

   

   

   

   

 
 


